

# 莆田市交通运输执法领域



# 群众身边不正之风和腐败问题

# 集中整治工作报告

(第8期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风  
和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年7月2日

## 省厅召开全省交通运输执法领域群众身边 不正之风和腐败问题集中整治第六次视频会

为进一步贯彻落实中央纪委国家监委、福建省纪委监委以及厅党组部署要求，推动集中整治走深走实，6月28日，省厅召开全省交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治第六次视频会议，厅党组成员、副厅长雷文忠主持会议并讲话。

会议听取了漳州市、宁德市交通局、厦门和宁德高速执法支队的负责同志交流集中整治取得成效，通报了集中整治

第二次专项督导情况、工作亮点和检查发现的问题。

就下一步加快推进集中整治各项工作，雷文忠副厅长强调四个方面意见。一是持续推动集中整治纵深发展。要再次提高思想认识，在集中整治“攻坚七八月”最吃劲阶段，做到主要



领导全程抓、分管领导具体抓，确保事事有人抓、层层有人管、件件有落实；要再次创新工

作思路，紧紧围绕“六个明显”目标任务，努力探索和寻找推动集中整治的新思路、新方法，确保整治效果可持续、保长远。二是运用好“百千万”专项活动成果。对照群众评判，查找自身差距不足，细化完善整改举措，逐项逐条推进整改落实；深化成果运用，提升集中整治质效，把意见建议切实转化为实招良策，高质量推动执法队伍转作风、提效能。三是全面完成整治清单问题整改。坚持共性和具体问题一起抓，制定“整治清单”问题整改方案，细化整治措施，加大督导力度，建立集中整治跟踪督办和整改销号机制，采取发工作提示、通报批评、约谈、挂牌督办等方式要求限期改正，强化问责问效。四

**是建机制、树品牌。**通过集中整治总结一批可借鉴的典型经验做法、形成一批可复制的长效机制、树立一批叫得响的民生品牌，推动集中整治走深走实。

厅机关相关处室负责人，省湄洲湾港中心、省交通保障中心、省交通质安中心负责人，厅集中整治工作专班成员在主会场参加会议；各设区市、漳州开发区交通局、平潭交建局，厦门港口局，沿海各港口中心，各执法支队相关人员在分会场参会。（摘自交通政务微讯）

## **市局党组召开会议研究交通运输执法领域群众 身边不正之风和腐败问题集中整治 “ 整治清单 ” 问题整改方案**

6月28日下午，市交通运输局党组书记、局长谢燕武主持召开党组会议，研究全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治“整治清单”问题整改方案。局党组成员、副局长黄春发，局党组成员、总工程师陈金表，局党组成员、副局长徐丽莉，局党组成员、副局长谈振军，局二级调研员林益平、林志平参加会议。市运输中心、市公路中心主要领导，市交通运输局各科室负责人参加会议。

市交通运输局党组书记、局长谢燕武，对抓好整改工作提出四点要求。**一要提高思想认识。**把思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来，深刻认识开展集中整治行动的重大意义，勇于担当作为，将集中整治工作与党纪学习教育相结

合。单位主要负责人要切实履行问题整改工作第一责任人职责，全程紧盯、全程指导、全程协调、全程督办，推动整改工作取得成效。**二要强化问题整改。**针对省厅印发的 18 个共性问题和 23 个具体问题要抓紧制定整改工作方案，细化整改措施，明确责任单位和整改期限，逐项落实，逐个整改，逐一销号；对一时难以整改到位的，要倒排时间表，挂图作战，不折不扣完成问题整改。要成立工作专班，明确专人负责，建立整改台账。**三要加大督查力度。**建立集中整治跟踪督办和整改销号机制，积极与纪检监察部门沟通联动，联合开展整改跟踪检查，定期进行问题整改“回头看”，坚决杜绝“书面整治”“口号整治”，推动整改销号做深做实做到位。**四是强化问责问效。**对整治工作不力的单位和个人，及时采取通报批评、函询约谈、挂牌督办等方式要求限期改正；对整改迟缓、敷衍塞责甚至拒不整改的，严肃追责问责。**五是完善长效机制。**要及时总结集中整治有效措施和工作经验，深入查找体制机制方面存在的漏洞短板，举一反三、完善措施，进一步强化源头治理，堵塞管理漏洞，真正从制度机制层面推动问题整改全面落实到位。

## 市局召开推进全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治推进会

6 月 27 日，市交通运输局二级调研员李仁俊主持召开全市

交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会。市直交通各单位、各县（区、管委会）交通局分管领导，各县（区、管委会）执法大队、运输中心、公路分中心许可科负责人参加会议。会议听取了各单位集中整治工作开展情况汇报，通报了全市



可科负责人参加会议。会议听取了各单位集中整治工作开展情况汇报，通报了全市

交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况。市交通运输局二级调研员李仁俊就做好集中整治问题整改工作提出五点要求。**一要进一步**提高思想认识。深刻认识开展集中整治的重大意义，与党纪学习教育相结合，切实增强做好问题整改工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。各单位主要领导要切实履行集中整治第一责任人职责，做到主要领导全程抓、全程督导，分管领导具体抓，确保事事有人抓、层层有人管、件件有落实。**二要进一步**抓好工作落实。要坚持共性问题 and 具体问题一起抓，市局集中整治工作专班要牵头制定“整治清单”问题整改方案，细化整治措施，逐项明确责任领导和具体责任人，倒排时间，限期整改，逐一销号。对可以马上整改的，立行立改加以解决；对一时难以整改到位的，要列

出时间表、挂图作战，常抓不懈推动解决，每月底要落实整改计划，确保 9 月底前全面完成整改。**三要进一步加大督导力度。**各级交通主管部门要建立集中整治跟踪督办和整改销号机制，加强对辖区各单位整治工作的持续跟踪督促，定期进行问题整改“回头看”，对整改的真实性进行现场核实，对达不到标准的及时督促“补课”“返工”，坚决杜绝“书面整改”“口号整治”，做到整改措施不落实不放过、问题不解决不放过、整



改不到位不放过、群众不满意不放过，推动集中整治做深做实做到

位。**四要进一步强化问责问效。**对集中整治“整治清单”整改工作落实不力、进度滞后、质效不佳、“躺平式”工作问题突出的单位和个人，市局集中整治工作专班要及时采取发工作提示、通报批评、约谈、挂牌督办等方式要求限期改正；对整改迟缓、弄虚作假、敷衍塞责甚至拒不整改的，要严肃追责问责。**五要进一步健全长效机制。**要及时总结集中整治工作中有效措施和工作经验，深入查找体制机制方面存在的漏洞短板，举一反三，进一步研究制定不正之风和腐败问题治本措施，转化为

制度成果，形成长效工作机制。

## 我市集中整治亮点做法获省厅通报表扬

集中整治工作开展以来，我市既然注重做好“规定动作”，也注重结合实际做实“自选动作”，其中我市“利用全市 854 辆巡游出租车、900 辆公交车车载显示屏滚动播放‘深入开展集中整治行动’宣传标语，引导群众参与集中整治”做法在《福建省交通运输厅办公室关于学习借鉴集中整治亮点做法的通知》（执法〔2024〕 81 号）中获通报表扬。

好经验好做法

## 秀屿区结合“安全生产月”开展集中整治宣传活动



今年6月是第23个全国“安全生产月”，为响应“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”安全生产月主题，提高应急避险能力，6

月18日下午，秀屿区交通运输局安监股、运法股联合区交通执

法大队前往福建中闽物流有限公司参与“安全生产月”知识竞赛活动，进一步推动职工树牢安全生产理念，提高安全责任意识。

竞赛活动后，我局组织企业安全负责人等进行座谈，分发交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动通告宣传单、交通安全宣传册，邀请危险品驾驶员填写问卷，征求意见，大力宣传交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动。现场共吸引 30 多名员工参与，活动氛围热烈，宣传效果良好。

## 市交通执法支队赴东海镇蔡襄文化活动中心开展“树牢纪律意识 强化责任担当”现场教学活动



为深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，6月28日上午，市交通运输综合执法支队组织全体党员、干部赴东海镇

蔡襄文化活动中心开展“树牢纪律意识 强化责任担当”现场教学活动，进一步强化执法人员的党性教育和纪律意识，推动党纪学习教育走深走实。

在蔡襄文化活动中心，全体人员认真观摩蔡襄的生平事迹，了解御史台等传统监察体系，对蔡襄以德立身、勤政廉洁、忠国惠民的廉政情怀有了更深刻的认识。

市局二级调研员李仁俊现场强调，全体党员、干部要以党纪学习教育为契机，结合交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败



问题集中整治工作，树牢纪律意识，切实履行交通运输执法职能职责，转变工作作风，勇于担当作为，强化团结协作，推进交通运输执法各项工作任务落实落细，全力保障交通运输市场有序、良性发展。

## 市交通执法支队召开2024年“优秀共产党员”表彰会暨党纪学习教育专题党课

7月1日下午，莆田市交通运输综合执法支队党委召开2024年“优秀共产党员”表彰会暨党纪学习教育专题党课。会上，支队党委副书记、副支队长林智贤带领全



体党员重温入党誓词，牢记入党初心，铭记使命职责。市局二级调研员李仁俊为优秀共产党员颁发荣誉证书，优秀共产党员代表张国华发表了获奖感言。随后，市局二级调研员李仁俊为全体党员干部上了题为《以严的基调全面加强纪律建设》的党



纪学习教育专题党课，从高度重视党纪学习教育是我们党的优良传统、新修订《中国共产党纪律处分条例》的主要内容、开展好党纪学习教育切实将学习成果转化

为履职工作实际成效等方面对纪律建设进行了解读，强调：一要怀着敬畏之心，增强学纪、知纪的政治自觉，二要紧扣目标要求，增强明纪、守纪的行动自觉，三要锤炼纪律修养，夯实崇纪、遵纪的道德定力；全体党员干部要以优秀共产党员为榜样，勇于担当作为，扎实做好本职工作，为推进交通运输执法事业高质量发展贡献力量。

---

**报：**省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室，驻市财政局纪检监察组，局主要领导、分管领导。

**发：**各县（区、管委会）交通局，市运输中心、市公路中心、市质安中心、市交通运输执法支队，各交通执法大队，局机关有关科室。

---